

Отчет
депутата Якутской городской Думы
по Автодорожному избирательному округу,
Председателя Якутской городской Думы
АЛЬБЕРТА НИКАНДРОВИЧА СЕМЕНОВА
за 2023 год.

В 2023 году Якутская городская Дума провела 12 сессионных заседания, на которых было принято 131 решение, из них 107 по плану нормотворческой работы Якутской городской Думы на 2023 год, утвержденному решением Якутской городской Думы от 21.12.2022 г. РЯГД-44-13.

Деятельность Якутской городской Думы и постоянных комиссий строилась в соответствии с годовым планом работы. План работы городской Думы формировался на базе предложений, внесенных Председателем, заместителями Председателя городской Думы, постоянными комиссиями, депутатами городской Думы, главой, заместителями главы, структурными подразделениями Окружной администрации ГО «город Якутск» и Контрольно-счетной палатой города Якутска и был утвержден решением сессии от 21.12.2022 г. РЯГД-44-13 «Об утверждении плана работы Якутской городской Думы на 2023 год».

Следует отметить наиболее важные нормативные правовые акты, принятые Якутской городской Думой в 2023 году:

В части осуществления контрольных полномочий депутаты Якутской городской Думы утвердили отчет главы и Окружной администрации города Якутска за 2022 год, отчет Межмуниципального управления МВД России «Якутское» за 2022 год, отчет Контрольно-счетной палаты города Якутска за 2022год, отчет об исполнении бюджета городского округа «город Якутск» за 2022 год;

О бюджете городского округа «город Якутск» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

В течение года в утвержденный бюджет города внесено 5 изменений и дополнений.

При этом, бюджет 2023 года сохранил свои основные параметры и социальную ориентированность.

Принято решение об утверждении генерального плана городского округа «Город Якутск» в новой редакции. Генеральный план претерпел значительные изменения и отвечает реалиям сегодняшнего дня.

Принято решение Якутской городской Думы об утверждении Стратегии социально-экономического развития городского округа «город Якутск» на период до 2032 года в новой редакции. Данное решение Якутской городской Думы подготовлено во исполнение:

- Указа Главы Республики Саха (Якутия) от 08 сентября 2021 года №2046 «О развитии города Якутска - столицы Республики Саха (Якутия) на период до 2032 года»;

- распоряжения Окружной администрации города Якутска от 9 июня 2023 года №1001р «Об утверждении Мастер-плана городского округа «город Якутск»;

- перечня поручений по итогам совещания по вопросам развития дальневосточных городов, утвержденного Президентом РФ от 7 ноября 2023 года №Пр-2221.

Решением Якутской городской Думы переименована улица Автодорожная на проспект Михаила Николаева в городе Якутске. Данный муниципальный правовой акт направлен на увековечивание памяти первого Президента Республики Саха (Якутия) Михаила Ефимовича Николаева.

Выйдя из пандемийного периода, мы сразу вошли в предвыборную фазу и как вы знаете, в нашем регионе прошли трехуровневые выборы.

Осенью жители города Якутска выбрали своих депутатов. Представительный орган столицы республики 5 созыва вновь собрал людей с активной жизненной позицией, абсолютно равнодушных к судьбе родного города, и я с большим удовлетворением хочу отметить, что депутаты без раскачки начали свою деятельность по защите интересов избирателей и улучшению качества жизни.

В 2023 году наш округ вошел в тройку округов по количеству проголосовавших избирателей за партию «Единая Россия». Считаю, что это высокий результат, но, в то же время, большая ответственность перед избирателями, которые доверились нашей партии и поддержали меня.

Высокие показатели доверия населения – это высокий уровень поддержки нашего Президента и результат работы команды Главы Республики Саха (Якутия) Айсена Сергеевича Николаева.

По результатам выборов 10 сентября в Якутскую городскую Думу пятого созыва избрано 29 депутатов. Всего в новом созыве представлены 6 политических партий:

20 депутатов от Всероссийской политической партии «Единая Россия». От Коммунистической партии Российской Федерации - 2 депутата. По одному депутату от партий: «Коммунисты России», «Справедливая Россия – патриоты — за правду» и ЛДПР. Двое депутатов избраны от партии «Новые люди» и 2 депутата избраны самовыдвижением.

Политический ландшафт изменился и даже помолодел: средний возраст — 43 года, самому молодому депутату 25 лет.

В целях качественного и эффективного решения поставленных вопросов перед представительным органом городского округа «город Якутск», решением депутатов закреплено увеличение количества заместителей Председателя Якутской городской Думы, работающих на непостоянной основе, с одного до двух и увеличение количества постоянных комиссий Якутской городской Думы с девяти на одиннадцать.

Мы должны добиться, чтобы совместная работа депутатского корпуса наполнила правовое поле муниципального образования реальными нормотворческими инициативами. Нормативная база у нас достаточно сильная, но время не стоит на месте, правовые инициативы меняются, поэтому мы должны реагировать мгновенно. Будем внедрять новые тенденции, лучшие муниципальные практики.

Депутатским корпусом нового созыва приняты изменения в генеральный план городского округа «город Якутск». Это важный стратегический документ, который был принят на долгосрочную перспективу. Изменения в генплан внесены с учетом комплексного развития социальной инфраструктуры городского округа «Город Якутск» на 2017-2032 годы, а также согласно утвержденному мастер-плану.

В конце декабря прошла заключительная сессия в 2023 году, где был окончательно принят бюджет столицы на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов. Как и прежде, бюджет города Якутска остается социально-ориентированным и необходимо отметить, что за последние 6 лет бюджет города вырос с 17 миллиардов в 2018 году до 31 миллиарда в 2023 году.

Один из важнейших документов, принятых Якутской городской Думой - Стратегия социально-экономического развития города Якутска на период до 2032 года, которая является основополагающей ступенью для дальнейшего развития нашего города. Необходимо отметить, что в создании данного документа принимали участие жители города Якутска, общественники, предпринимательское и научное сообщества.

Поддержанный Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным и утвержденный в первый рабочий день января 2024 года Председателем Правительства Российской Федерации Михаилом Владимировичем Мишустинным Мастер-план города Якутска до 2030 года предусматривает строительство разных объектов на общую сумму 449 млрд рублей. Это беспрецедентная по своим масштабам сумма на развитие города Якутска обязывает всех депутатов Якутской городской Думы и народных депутатов Государственного Собрания (Ил Тумэн) от города Якутска подключиться к большой совместной работе.

Мастер - план – стратегический документ, который предусматривает развитие всех округов и пригородов столицы, строительство крупных инфраструктурных проектов, реконструкцию улиц и дорог, обновление инженерных сетей, развитие креативных индустрий и ИТ-отрасли.

Запланировано строительство 90 объектов, включая мост через Лену, межвузовский кампус, кинопавильон, гостиницы, международный терминал аэропорта, объекты городского хозяйства, строительство 12 школ, 10 объектов здравоохранения, 18 детсадов, 7 объектов спорта, строительство дорог, реконструкцию площади Ленина, уличное освещение, газификацию, автобусы и многое другое.

К 2030 году в Якутске должны полностью ликвидировать аварийное жилье, признанное таковым на 1 сентября 2023 года. Необходимо переселить 1178 многоквартирных жилых домов, в которых проживает более 42 тысяч человек.

Запланирован капитальный ремонт образовательных учреждений, детских оздоровительных лагерей. Будет продолжена работа по благоустройству дворов. В 2024 году запланирован ремонт двух общественных пространств: Сайсарского озера и современной набережной им. Романа Дмитриева на 202 мкр. На эти цели из федерального бюджета выделено более 800 млн. рублей.

Значительная сумма выделена на сферу ЖКХ следующего года, она составит 1,9 млрд. рублей. Деньги направят на содержание и ремонт дорог, вывоз мусора, ремонт котельных и сетей коммунального хозяйства, содержание жилого фонда и многое другое.

Уважаемые избиратели! Очень важно и символично, что объявленный Главой республики Айсенем Сергеевичем Николаевым Год Детства в Республике Саха (Якутия) тесно перекликается с Годом семьи в 2024 году, объявленного Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным.

Такие решения приняты для популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, детства и сохранения традиционных семейных ценностей.

Традиционная семья, многодетная семья нуждается в защите и особой поддержке от государства. Особое внимание необходимо уделять семьям, воспитывающим детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. К сожалению, их количество постоянно растет и требует от муниципалитета адекватной и своевременной реакции в части расширения спектра реабилитационных услуг. На всех уровнях власти сегодня необходимо

сместить приоритеты и бороться не только с проявлениями негативных тенденций в жизнедеятельности современной семьи, но в первую очередь с порождающими их причинами – поддерживая культурно-образовательную сферу, укрепляя духовно нравственные основы общества и повышая качество жизни наших граждан в целом.

Ключевой задачей нашей команды на 2024 год так же является подготовка и проведение на высоком уровне Международных спортивных летних Игр «Дети Азии». Международные спортивные летние Игры «Дети Азии» ведут свою историю с 1996 года. Большинство таких спортивных соревнований прошли в городе Якутске, последние, VII Игры принимали Владивосток и Приморский край, а зимние соревнования - Кемерово и ряд городов Кузбасса (2023). Теперь «Дети Азии» возвращаются на свою историческую родину. Летом этого года в Якутске, в период с 25 июня - 7 июля юные спортсмены будут соревноваться в 24 видах спорта и разыграют суммарно 224 комплекта наград. Обе указанные цифры - рекордные в истории Игр, также ожидается, что и общее количество стран будет максимальным. Для нашей республики данное событие имеет огромное социальное, экономическое и политическое значение.

Период 2024-2026 годов в Якутске объявлен трехлетием развития инфраструктуры. В эти годы планируем сосредоточить усилия и ресурсы на развитии инфраструктуры общественного транспорта, газификации, организации системы ливневой канализации и проточности городского канала, поддержании очистных сооружений и водоснабжения в пригородах, функционировании уличного освещения, проработке инфраструктуры земельных участков для многодетных семей и т.д.

Благодаря участию республики и города Якутска в национальных проектах, инициированных Президентом страны, мы с вами наблюдаем стремительный рост жилищного строительства. Микрорайоны «203», «Прометей», «Звездный» -

фактически реализованные проекты, строятся микрорайоны «Спортивный», «Ленские высоты».

Многие годы жители республики ставили вопросы строительства кардиологического и онкологического центров. И на сегодня мы все это имеем благодаря поддержке нашего Президента.

На одной из своих последних встреч со своими доверенными лицами, Президент страны отметил, что «Опережающее развитие дальневосточных регионов – это наш абсолютный приоритет на весь XXI век».

Отдельно хочу остановиться на помощи участникам специальной военной операции и их семьям.

Практически с начала СВО на территории городского округа «город Якутск» ведется работа по поддержке участников спецоперации и их семей, а также ветеранов СВО.

Президент России Владимир Путин не раз подчеркивал о важности оказания органами местного самоуправления любых видов помощи участникам СВО и их семьям.

Депутатский корпус города Якутска проводит регулярные встречи с участниками спецоперации, прибывающими в отпуск или проходящими лечение. В ходе беседы с военнослужащими затрагиваются различные вопросы – от модернизации техники для эвакуации раненых до протезирования, в том числе юридические вопросы.

Для мобилизованных лиц установлены налоговые льготы в виде освобождения от уплаты налога на имущество физических лиц и земельного налога за 2023 год.

В Городском центре оказывается юридическая, психологическая, информационная, волонтерская и иная помощь семьям и родственникам военнослужащих. Продолжается предоставление единовременной выплаты родственникам военнослужащих.

Льготы, предоставляемые военнослужащим, и государственная поддержка постоянно совершенствуются.

Отдельная работа ведется с семьями военнослужащих, заключивших контракт с Министерством обороны Российской Федерации. Юристы Городского центра поддержки семей военнослужащих проводят консультации для семей участников СВО, помогают с оформлением социальных документов при предоставлении льгот и пособий.

Также семьи могут воспользоваться льготами при посещении спектаклей, концертов, выставок, кинопоказов и иных платных мероприятий, проводимых учреждениями культуры, находящимися в муниципальном ведении.

В целях оказания дополнительных мер поддержки для мобилизованных граждан, принимающих участие в боевых действиях при выполнении задач специальной военной операции определены территории для предоставления земельных участков.

Начиная с сентября 2023 года действует новая мера поддержки для участников и ветеранов специальной военной операции - бесплатный проезд в общественном транспорте. Это право распространится также на детей участников СВО.

В конце 2023 года Глава республики Айсен Сергеевич Николаев поставил перед городской администрацией и депутатами Якутской городской Думы задачу рассмотреть вопрос переименования улицы Автодорожная в проспект Михаила Николаева и уже в декабре 2023 года депутаты Якутской городской Думы приняли единогласное решение.

Переименование улицы Автодорожная станет знаковым событием в новейшей истории столицы республики. А также принесёт большие перемены в развитии инфраструктуры и преображении города Якутска.

Мы все понимаем, что переименование улицы в проспект уже влечет за собой масштабные задачи благоустройства, существенные изменения прилегающей территории, и это все будет захватывать значительную часть нашего Автодорожного избирательного округа.